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تعریف شبکه
.آیدمنابع نرم افزاري و سخت افزاري، شبکه بوجود میدستگاه جهت به اشتراك گذاشتن2بهم پیوستن حداقلاز

دسته بندي شبکه از لحاظ انتقال داده
1-Broad cast
2-Point to point

Broadدر حالت  castداشت ها را براي تمامی دستگاهها خواهددستگاه فرستنده انتقال اطلاعات و انتقال داده
.و تنها دستگاهایی که مخاطب فرستنده می باشند اجازه استفاده از آن داده ها را خواهند داشت

.ي خود را فقط براي مقصد ارسال می کندمنبع فرستنده دادهPoint to pointدر حالت 

پروتکل 
هاي اصول و قوانینی که در یک شبکه در نظر گرفته می شود و بر اساس آن اصول و قوانین شکل ساختار بسته

هاي اطلاعاتی نیز مشخص ي ارسال و دریافت و کارکردن با آن بستهاطلاعاتی در شبکه مشخص می شود و نحوه
. خواهد شد

دسته بندي شبکه ها  از لحاظ وسعت  

Local   area  networkاي محلیشبکه ه) الف : LAN

ها  از باشد و در این شبکهمی) کیلومتر3یا 2(شبکه هایی هستند که وسعت و گستردگی آنها در حد چند کیلومتر 
شود از نوع کابلی که در این شبکه ها استفاده می. شودمحیط انتقال کابل و یا امواج رادیویی با برد کوتاه استفاده می

. می باشدCAT6و CAT5یال یا کواکس

Metropolitanشبکه هاي شهري) ب area network : MAN

بوجود می آیند و ارتباط ) کیلومتر160با حداکثر فاصله ( LANشبکه هایی هستند که از بهم پیوستن چندین شبکه 
. آنها از طریق فیبر نوري و یا دکل هاي مخابراتی و یا امواج مایکرو ویو می باشد

Wide  area networkشبکه هاي گسترده) ج : WAN

. بوجود می آیدWANیک شبکه WANو یا MANو یا LANشبکه هایی هستند که از بهم پیوستن چندین شبکه 
. ارتباط آنها اکثراً توسط دکل هاي مخابراتی و یا ماهواره اي می باشد
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توپولوژي 
.شکل هندسی کابل بندي بین دستگاهها را اصطلاحاً توپولوژي می گویند

Node/Station)گره/ ایستگاه(
. یا ایستگاه گفته می شودNodeبه هر دستگاهی که به محیط انتقال شبکه متصل باشد را اصطلاحاً 

BUSتوپولوژي 

در این توپولوژي محیط انتقال بین تمام گره ها یک کابل می باشد که تمامی گره ها به آن کابل متصل اند  و 
قرار میگیرد و وظیفه این دستگاه برداشتن سیگنال از روي خط و Terminatorدر دو سر آن دستگاهی بنام 

. آزاد کردن خط می باشد

Repeaterف دستگاه یتعر

همانطور که می دانیم . با استفاده از این دستگاه می توانیم سیگنالهاي موجود بروي خط را تقویت نماییم 
متر می توانند کار کنند حال اگر بخواهیم بیشتر از 500کابلهاي کواکسیال در شرایط عادي حداکثر با طول 

. استفاده کنیمRepeaterاین مسافت استفاده نماییم باید از 

Bridgeتعریف 

. ها را نیز دارا می باشدsegmentمی باشد با این تفاوت که مدیریت بین Repeaterعملکرد آن همانند 

Segmentتعریف 

محیط انتقال شبکه به بخشهایی تقسیم می شود که به هریک از Bridgeو یا Repeaterبه ازاي استفاده از 
.گفته می شودSegmentاین بخشها یک 

.گویندمیMediumکل محیط شبکه را :نکته

عمق شبکه و یا قطر شبکه 

گره می تواند وجود داشته باشد را عمق شبکه و یا قطر شبکه می نامند و در 2حداکثر فاصله اي که بین 
.نامندایستگاه دو سر کابل شبکه را قطر شبکه می2فاصله بین Busهاي شبکه
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BUSنماي کلی یک توپولوژي 

)RING(توپولوژي حلقوي 

دستگاه همجوار خودش از طریق دو شوند و هر دستگاه با دستگاهها به یکدیگر متصل میژي در این توپولو
و هر دستگاه ورودي را از دستگاه همجوار خود دارد و خروجی را به دستگاه باشدمیکابل شبکه داراي ارتباط 

جهت انتقال ونمایند ها به یکدیگر ایجاد ارتباط میی دستگاهخواهد داشت، بدین ترتیب تمامهمجوار دیگر خود
.است قربه هاي ساعت بسته هاي داده ها در خلاف جهت ع

باشد و تنها کسی اجازه آزاد کردن خط را میBroadcastانتقال داده در این نوع شبکه ها به صورت ينحوه
. (                   )دارد که خود آن دستگاه بسته اطلاعاتی را برروي خط گذاشته باشد

Segment Segment

medium

فرستنده
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)ايستاره (توپولوژي استار 

.)هاایستگاه (ها Nodeتعدادبابرابر است Segmentتعداد 

شوند و وظیفه آن دستگاه نقطه مرکزي تمامی دستگاهها به یک نقطه مرکزي متصل میدر این توپولوژي 
.ها توسط آن دستگاه نقطه مرکزي انجام می شودایجاد ارتباط و مدیریت بین ارسال و دریافت بسته

رسد که این گونه به نظر میمجزا وجود دارد وSegmentعلی الظاهر هر دستگاه در یک در این توپولوژي 
ارسال ياست ولی باید در نظر داشت که نحوهpoint to pointانتقال داده بین دستگاهها به صورت ينحوه

. بین دستگاهها بستگی به نوع دستگاه مرکزي دارد

خواهد بود ولی اگر دستگاه مرکزي از Broadcastانتقال داده بصورت يهنحو،باشدHUBاگردستگاه مرکزي از نوع 
عمل Broadcastو فقط در یک حالت خاص به صورت ) point to point(در اکثر مواقع بصورت ،نوع سوئیچ باشد

.کندمی

Cبه Aانتقال داده ها از
ACK MSG : ازCبراي سوئیچ ارسال می شود.

1-Learning :اي که جدول به این مرحلهLook Up پر می شودLearningمی گویند.
2-Forwarding : در این مرحله ارسال بصورتpoint to pointاست.
3-Filtering
4-Aging : اینکه کدام دستگاهها کمترینTimesرا دارند حذف می کنیم .

.شودپهناي باند بصورت ناعادلانه تقسیم میHUBدر 

ACK M$g

HUB

A

SWITCH

S 1

B

C
D

S 2
S 3

$ 1 $ 2

TimesSegmentMAC Address

1S 1A

1S 2C

1S 1B

1S 3D
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:دهدطبق حالتهاي زیر عملکرد خود را انجام میLook Upجدول

Learning)وضعیت(حالت-1

؛گیردانجام میLearningشود و عملکرد آن به صورت زیر است ودر دو حالت پر میLook Upدر این حالت جدول

:حالت اول 

زمانی که سوئیچ ،باشدشود، این پیام داراي آدرس مبداء و مقصد میوارد سوئیچ میSegmentپیامی از طریق یک 
را در Look Upآدرس مبداء ثبت نشده است بلافاصله مشخصات  Look Upکند و در جدول  پیام را دریافت می
. رساندجدول به ثبت می

: حالت دوم 

رونوشتی از Broadcastدر چنین حالتی سوئیچ بصورت  ،ثبت نگردیده استLook Upآدرس مقصد در جدول 
ی درخواست تائید دریافت پیام را از مقصد کند و در پیام ارسالهاي خود ارسال میSegmentپیام را براي تمامی 

شود نماید بدین ترتیب با دریافت پیام توسط مقصد وارسال تائیدیه پیام، سوئیچ از موقعیت قرارگیري مقصد مطلع میمی
. کندثبت میLook Upو مشخصات مقصد را در جدول 

:Forwardingحالت  - 2
Lookزمانی که آدرس مبداء و مقصد در جدول  Up ثبت شده باشد و در یکSegmentد، ننباشSegment

. نمایندبا یکدیگر ایجاد ارتباط میpoint to pointبصورت دوکند و این وصل میمقصد Segmentرا به مبدأ 

: Filteringحالت  - 3
دریافت کند و بسته مورد نظر را فیلتر میSegmentد،نباشSegmentزمانی که آدرس مبداء و مقصد در یک 

. کندشده را حذف می

: Agingحالت  - 4
دست آوردن آدرس مبداء و مقصد ه زیاد شده باشد نتیجه جستجو جهت بLook Upکه تعداد رکوردهاي جدول زمانی

اند را حذف که با تعداد دفعات کمتري استفاده شدهLook Upشود بنابراین رکوردهایی را از جدول طولانی می
.مان جستجو کمتر شود و سرعت بیشتر شودنماید تا تا زمی
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روشهاي برقراري ارتباط بین دو ماشین در شبکه 

: مداريسوئیچینگ-1

هنگامی که دو دستگاه در در این حالت الزاماً باید بین مبداء و مقصد یک ارتباط فیزیکی برقرار شود و در این روش 

. نمایند امکان برقراري ارتباط آنها با دستگاه دیگر وجود نخواهد داشتبا یکدیگر ایجاد ارتباط می

:سوئیچینگ پیام-2

است و بین هر دستگاه با مرکز سوئیچینگ خود یکهاي دیجیتالدر حالت سوئیچینگ پیام که مختص داده

.شودو براي ارسال و دریافت داده ها به بسته پیام اطلاعات اضافه میارتباط فیزیکی دائمی برقرار است

مرکز بنابراین در،شوددر این روش براي مرکز سوئیچینگ کل پیام به یکباره از مبداء به مقصد ارسال می

. باشدمیله خود باعث بروز مشکلاتی أمسباشیم که اینهایی باحجم بسیار بالا میسوئیچینگ نیازمند وجود حافظه

کل پیام پاك ) حتی یک بیت(که در صورت بروز خطا براي پیام از جمله اشکالات دیگر این روش آن است 

. شودشود و درخواست مجدد صادر میمی

: سوئیچینگ بسته و سلول-3

، شودمیشود و شماره گذاري براي آن بسته ها انجام ی با اندازه مشخص تقسیم مییدر این حالت پیام به بسته ها

مجدداً شود و در نهایت در مرکز سوئیچینگ سپس با توجه به اولویت بندي بین بسته ها ارسال بسته ها آغاز می

در چنین حالتی اگر یکی از بسته ها . شوندو براي مقصد آماده و ارسال میبسته ها با یکدیگر بررسی می شوند 

. خواهند شددچار مشکل شود دیگر بسته ها درخواست براي ارسال ن
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:TCP IPمدل لایه

)لایه واسط شبکه(لایه اول
در این لایه نرم افزارها و پروتکل هاي لازم جهت ایجاد ارتباط با شبکه به همراه سخت افزار مورد نیاز تعریف و 

.استفاده می شود

):Internet(لایه شبکه
.بسته به مقصد انجام می شوددر این لایه وظیفه انتقال و نحوه انتقال و تحویل 

)Application(لایه کاربرد
در این لایه وظیفه ارتباط با نرم افزارهاي کاربردي و ارسال پست الکترونیک و استفاده از پروتکل هایی نظیر 

FTPگیردمورد استفاده قرار می.

:SLIPتعریف پروتکل
و مقصد هر دو از این ءشود و دستگاه مبدااستفاده میpoint to pointاز این پروتکل جهت ایجاد  ارتباط 

:قالب و ساختار این پروتکل به شکل زیر است.پروتکل استفاده خواهند نمود

Flag Date(payload) Flag

0xc0 داده ھا 0xc0

اي استفاده شده است و روال کار بدین صورت است که در در این پروتکل از ساختار بسیار ساده و پیش پا افتاده
شود و بعد از آن نیز از همین کد به جهت نشانه آغاز استفاده می0xc0یک کد SLIPابتداي بسته اطلاعاتی 
.شودعنوان پایان استفاده می
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یابی نیست و اگراین پروتکل داراي سیستم خطا.گیرددر این دو برچسب آغازین و پایانی اصل داده قرار می
0xc0همچنین در صورتی که داده داراي کداي داراي خطا باشد دریافت کننده از خطاي آن مطلع نمی شود،داده

گیرد و الباقی داده مورد بررسی پایانی در نظر میflagبرسد آن کد را بعنوان 0xc0باشد به محض آنکه به کد 
.گیردقرار نمی

.از الگوریتم هاي جایگزاري استفاده شده استجهت برطرف کردن این مشکل 

.باشداین پروتکل میتنها مزیت این روش پیاده سازي آسان

)PPP)point to point protocolقالب پروتکل 

.باشدمی) 01111110(وجود دارد که داراي مقدار پیش فرض مشخص flagدر ابتدا و انتهاي این پروتکل یک 

Address(تعریف آدرس فیلد  field(
point to pointکه این پروتکل ئیباشد و از آنجایک است و به معناي آدرس فراگیر میمقدار این فیلد تماماً

در نتیجه این فیلد یک فیلد زائد است و در مذاکرات اولیه این فیلد حذف .آدرس فراگیر براي آن معنی ندارداست،
.شودمی

control(کنترل فیلد  field(
.توسط طرفین نمی باشدACKزمانی که این فیلد مقدار دهی شود نیازي به ارسال پیغام 

Protocol(پروتکل فیلد  field(
.توسط این فیلد متوجه می شویم که لایه بالاتر از چه پروتکلی استفاده کرده است

Check sum:
.جهت کشف خطاهاي احتمالی مورد استفاده قرار می گیرد

Configure request :
.کندلیستی از گزینه ها و مقداري را که براي تنظیم لازم است پیشنهاد می

Configure ACK :
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.کند که تمامی پیشنهادات پذیرفته شده استبا ارسال این بسته مشخص می

Configure NACK :
.کندپیشنهادات و پارامتر ها را با ارسال این بسته قبول نمی

Configure reject :
.کندبرخی از پارامترها که قابل قبول نیستند را رد می

Terminate request :
.باشدتقاضا براي خاتمه و قطع ارتباط می

Terminate ACK :
)قبول کردن قطع ارتباط(شودبا قطع رابطه موافقت می

Terminate NACK :
)قبول نکردن قطع ارتباط(شودبا قطع رابطه موافقت نمی

Code Reject :
.شوددرصورتی که بسته ارسال شده تقاضایش مشخص نباشد از این بسته استفاده می

Eco Request :
Eco requestدر صورتی که بسته ارسال شده نامشخص باشد و بخواهیم عین همان بسته ارسال شود از 

.استفاده می کنیم

Eco replay :
.کندرا ارسال میEco requestبسته خواسته شده در باشد که عیناًاین بسته میEco requestپاسخ بسته 

Discard request :
.کنیماي نادیده گرفته شود از این بسته اطلاعاتی استفاده میزمانیکه بخواهیم بسته

Protocol reject :
.کنیمکه نتواند پروتکل لایه بالاتر را تشخیص دهد از این پروتکل استفاده میزمانی


